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Kiadásra került a támogatott lakhatás gyakran ismételt kérdések és válaszok összeállítása, 

melynek készítése team munkában zajlott az addiktológiai, a pszichiátriai és a fogyatékos ügyi 

munkacsoportok tagjaival.  

Az evangélikus módszertan képviselőjeként végig jelen voltam az egyeztetéseken, aktívan 

hozzájárultam a végleges anyag elkészítéséhez. Az előző év egy másik a munkacsoport által 

készített anyaga egy a működést nehezítő körülményekről szóló szakmai dokumentum volt, mely 

szintén beadásra került a minisztérium felé. Ez a különböző szociális ellátástípusok KENYSZI 

rendszerben történő ütközéséről szólt, melyet több esetben is problémásnak érzékelt a szakma. Az 

általunk leginkább sürgetett változtatás a szenvedélybetegek támogatott lakhatása és a 

szenvedélybetegek nappali ellátása között fennálló ütközés feloldása volt. A szenvedélybetegek 

részére nyújtott támogatott lakhatások esetében a szolgáltatást igénybe vevők számára a 

támogatási szükségleteik alapján nyújtandó szolgáltatási elemeket leginkább a 

szenvedélybetegek nappali ellátásán keresztül tudják biztosítani a fenntartók. Amennyiben a 

támogatott lakhatást működtető fenntartónak van nappali ellátása is, úgy a KENYSZI ütközés miatt 

jelenleg a támogatott létszámon felül látja el a lakhatásból érkező klienseket, míg a fogyatékos, 

valamint a pszichiátriai beteg személyek számára biztosított támogatott lakhatás szolgáltatások 

esetében már feloldásra került a nappali ellátásokkal való ütközés az állami támogatások 

vonatkozásában.   

 

Az elmúlt időszak egy másik nagy témaköre a megelőzés, mely várhatóan a 2024-es év ülésein is 

elő fog kerülni. Jelenleg a 2021. évi LXXIX. törvény a pedofil bűnelkövetőkkel szembeni szigorúbb 

fellépésről, valamint a gyermekek védelme érdekében egyes törvények módosításáról, nem teszi 

lehetővé az iskolai színtéren történő egészségfejlesztő órák megtartását. A NEFI, később NNK 

országos tisztifőorvosa által kiadott szakmai ajánlás, minősítés, mellyel korábban lehetőség volt 

ilyen tevékenység végzésére jelenleg nem megszerezhető, illetve megújítható. Mindenképpen 

tisztázni kell, hogy várható e változás ezzel kapcsolatban. Jelenleg mindenki alternatív módon, 

táborok és egyéb iskolán kívüli programok során végzi ezt a tevékenységet. A munkacsoport egyik 

legfontosabb feladatának a hatékony prevenciós célú beavatkozások lehetőségének 

megteremtését tűzte ki célul. 

A tavalyi év egyik legnagyobb feladataként a szakmatámogatási főosztály felkérte a 

munkacsoportot a szakma jó gyakorlatainak a feltérképezésére egy addiktológiai témájú 

szakmatámogatási füzet összeállítása céljából.  

Az anyagok összegyűjtését és egységes sémába rendezését követően jelenleg előzetes 

véleményezés alatt áll. 

 

Készítette: Oncsik János országos addiktológiai mcs. módszertani intézmény delegált tagja 

 

 

 

 

 

Beszámoló az Országos addiktológiai munkacsoport  

2023-as évben végzett munkájáról 
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A BM Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztály válaszlevele 

- a módszertani intézmény által feltett belépési hozzájárulás kapcsán -, 

hogyan kell értelmezni, hogy az intézmény férőhely számának 50%-át nem 

haladhatja meg... 
 

 

 

A helyes értelmezés kapcsán megfogalmazott kérdésfeltevés a módszertan részére és 

ebben való tisztán látás igénye egy országos fenntartású integrált szociális 

intézményvezetőtől érkezett... 

 

Részlet a feltett kérdésből... 

 

Belépési hozzájárulás az Szt. 117/C. § (1) bekezdése alapján 

 

„Tartós bentlakásos intézmény esetén – a rehabilitációs intézmény, a hajléktalanok otthona 

és a rehabilitációs célú lakóotthon kivételével – a fenntartó meghatározhatja azokat a 

férőhelyeket, amelyek betöltése esetén belépési hozzájárulást kell fizetni. Egyházi és nem 

állami fenntartó esetén ezek aránya az intézmény férőhely számának 50%-át nem 

haladhatja meg.” 

 

• Hogy kell értelmezni a jogalkotó azon szándékét, hogy ...ezek aránya az intézmény 

férőhely számának 50%-át nem haladhatja meg... 

• Külön székhely és telephely és célcsoportonként 50% meghatározásával: Pl.: Székhely: 

(Idős ellátás: = 50%, Fogyatékos ellátás: 50%) Külön telephely Idős ellátás: 50%) vagy 

• Azonos célcsoport esetében a székhely és telephely létszámának összeadásával és 

eltérő %-ban történő meghatározásával, a férőhelyszám 50% -nak nem 

meghaladásával kerülhet belépési hozzájárulás meghatározásra? 

 

Vagy a fentiekben nem említett egyéb módon szükséges az egyházi és nem állam 

fenntartó esetén - az ezek aránya az intézmény férőhely számának - 50% értelmezni? 
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Szakmai Ajánló ...  

          

 
 

 
 

 
 

 

A Johanniták támogatásával képeznek demens betegeket gondozókat  

 

Megkapta a svéd királyné által alapított Stiftelsen Silviahemmet akkreditációját a Sztehlo 

Gábor Evangélikus Szeretetszolgálat Ördögárok utcai idősek otthona – ezzel létrejöhet egy 

olyan trénercsapat, amely nemcsak egészségügyi dolgozókat, hanem demens szeretteik-

ről gondoskodó családtagokat is felkészít az ápolással járó feladatokra. A Johannita Segítő 

Szolgálat által elindított képzés hiánypótló, Magyarországon ugyanis 250 ezer ember küzd 

a betegséggel – a diagnosztizált betegek száma ráadásul várhatóan jelentősen emelkedik 

majd a következő évtizedekben. 

„A demenciával sem betegként, sem gondozóként nem könnyű megküzdeni. Nagy segít-

séget jelentene a családoknak, ha lennének olyan képzések, amelyeken megtanulhatnák, 

hogyan ápolják demens hozzátartozójukat úgy, hogy a beteg életminősége is javuljon, és 

a család is jobban viselje a gondozással járó komoly terheket” – mondta Porcsalmy László, 

a Johannita Segítő Szolgálat elnöke. Magyarországon körülbelül 250 ezer ember él demen-

ciával, az őket gondozó családtagokkal együtt majdnem egymillió embert érint a beteg-

ség. „Ennek ellenére itthon még mindig nehéz információhoz jutni a demens betegek gon-

dozásáról. A svéd Stiftelsen Silviahemmet viszont közel két évtizede kínál ilyen képzést” – 

emelte ki. 

A Szilvia svéd királyné által 1996-ban által alapított szervezet egyedülálló oktatási program-

jával az egészségügyi és a szociális intézmények dolgozóihoz és demens betegek hozzátar-

tozóihoz is eljut. „A Silviahemmet filozófiájának középpontjában maga a beteg áll, az ő 

szükségleteit veszi figyelembe, a meglévő képességekre összpontosít, támogatja az önren-

delkezést és az aktív részvételt a mindennapi életben. A négy sarokkő a tünetek kontrollja, 

a család támogatása, a csapatmunka és a kommunikáció” – magyarázta Porcsalmy Lász-

ló. 

A Johannita Segítő Szolgálat kezdeményezésére tavaly szeptemberben a Sztehlo Gábor 

Evangélikus Szeretetszolgálat Ördögárok utcai idősek otthonában indult el a demens be-

tegek gondozását végzők képzése a magyar és a svéd johanniták forrásából, valamint kor-

mányzati támogatásból. A svéd szervezet akkreditációját néhány nappal ezelőtt kapta 

meg a szeretetotthon, ezzel Magyarország lett a harmadik az európai országok sorában, 

amelynek van olyan intézménye, ahol a Silviahemmet korszerű elvei alapján gondozzák a 

demens betegeket. 

Az akkreditáció ugyanakkor azt is lehetővé teszi, hogy létrejöjjön egy magyar trénercsapat, 

amely tudását ápolóknak, szociális munkásoknak, diakónusoknak és a szeretteiket ápoló 

https://www.evangelikus.hu/hireink/riport/orizem-a-szem-ely-ed
https://www.evangelikus.hu/hireink/nagyvilag/krisztusra-tekinto-segito-szeretet-johannita-lovagrend-magyarorszagon
https://www.evangelikus.hu/hireink/nagyvilag/krisztusra-tekinto-segito-szeretet-johannita-lovagrend-magyarorszagon
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laikusoknak is továbbadhatja. A Johannita Segítő Szolgálat távlati tervei között az is szere-

pel, hogy svéd mintára nappali foglalkoztatót hoznak létre demenciával küzdő emberek-

nek, akik szakszerű kezelést kapnának, és különböző foglalkozásokon vehetnének részt. 

A demencia ugyanis egyre több embert érint: az Egészségügyi Világszervezet (WHO) becs-

lése szerint körülbelül 55 millió ember él együtt a betegséggel, amely negatív hatással van 

a memóriára és más kognitív folyamatokra, sőt az egyszerű, mindennapi feladatok elvég-

zését is megnehezíti vagy ellehetetleníti. A szakértők arra számítanak, hogy a betegek 

száma 2030-ra 78 millióra, 2050-re pedig 139 millióra emelkedik majd. Ami egyben azt is 

jelenti, hogy egyre többen ápolnak olyan családtagot, aki demenciával küzd – ők olyan 

munkát végeznek napi 24 órában, amely komoly mentális és fizikai terhek viselésével jár. 

 
https://www.evangelikus.hu/hireink/nagyvilag/a-johannitak-tamogatasaval-kepeznek-demens-

betegeket-gondozokat-a-sztehlo-szeretetotthonban  

 

 
• Nyugdíj összegének számítása 2024-ben 

 

– 1997. évi LXXXI. törvény a társadalombiztosítási nyugellátásról 

A nyugdíjba vonuláshoz kapcsolódóan nem csak az a fontos kérdés, hogy mikor mehetünk 

nyugdíjba, hanem az is, hogy mekkora összegű nyugdíjra számíthatunk. 

Nyugdíjhoz figyelembe veendő keresetek, jövedelmek  

Az öregségi nyugdíjhoz a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 

(a továbbiakban: Tny.) 22. § (1) bekezdése szerint az 1988. január 1-jétől a nyugdíj 

megállapításának kezdő napjáig elért (kifizetett) nyugdíjjárulék alapjául szolgáló 

kereseteket kell figyelembe venni. 

(2020. július 1-jétől a társadalombiztosítási járulék foglalja magában a nyugdíjjárulékot is.) 

A nyugdíjszámítás folyamata a következő: 

1. Nettósítás 

Az előzőek szerint összegyűjtött, nyugdíjjárulék alapot képező jövedelmek ún. nettósítást 

követően kerülnek figyelembevételre a nyugdíj összegénél. 

A nettósítás két lépcsőben történik. Először a kifizetés időpontjában hatályos 

jogszabályokban meghatározott járulékmértékekkel történik a csökkentés. Figyelembe 

veendő járulékok a természetbeni és pénzbeli egészségbiztosítási járulék, a nyugdíjjárulék, 

a magánnyugdíjpénztári tagdíj, a munkavállalói járulék, és a vállalkozói járulék, 

egészségbiztosítási és munkaerőpiaci járulék – azaz teljeskörűen az egyéni járulékok. 

A járulékokkal történő csökkentést követően az így fennmaradó összeget csökkenteni kell 

a személyi jövedelemadó adott időszakra vonatkozó szabályai szerint képzett összegével. 



   

Evangélikus Szociális Módszertan   Oldalszám: 7, összesen: 24 
   
 

2. Valorizálás – itt számítanak az új 2024-es mutatók 

A nyugdíj alapjául szolgáló jövedelmek ma már több, mint három évtizedben kerültek 

megszerzésre, amikor igen nagy változáson mentek keresztül a munkabért meghatározó 

tényezők. Nem lehet azonosan „egy az egyben” beszámítani a nyugellátásba például egy 

1988-ban kifizetett munkabért egy 2022-ben elért jövedelemmel. 

A szükséges kiegyenlítést, szintre hozást az ún. valorizációval lehet elérni. 

A Tny. 22.§ (9) bekezdése szerint a havi átlagkereset megállapítása során a nyugdíjazást 

megelőző naptári év előtt elért kereseteket a nyugdíjazást megelőző naptári év kereseti 

szintjéhez kell igazítani. A szintrehozás az ún. valorizációs szorzószámokkal történik, amelyek 

évente kerülnek meghatározásra az országos nettó átlagkereset egyes években történő 

növekedésének alapulvételével. 

A szorzószámok közzététele március hónapban történik, a 2024. márciusában megjelenő 

szorzók kormányrendeletben kerülnek kihirdetésre. 

A 2024. január 1-jétől benyújtott nyugdíjkérelmek esetén a valorizációs szorzók 

meghatározásáig nyugdíjelőleg kerül folyósításra, az ellátás végleges összege a 

valorizációs szorzók kihirdetését megvalósító jogszabály hatálybalépését követő tizenöt 

napon belül kerül kiszámításra. 

3. Degresszió – sávozás Nyugdíjrendszerünkben az ellátás összegének meghatározásához 

nem minden nyugdíjjárulék-köteles jövedelem vehető figyelembe. 

Egy bizonyos összeghatár feletti (ez az ún. degressziós sávhatár) jövedelmeknek már csak 

sávosan meghatározott része számítható be a nyugellátásba. 

A Tny. 22. § (11) bekezdése szerint, 2024-ben is, ha a nyugellátás alapját képező havi 

átlagkereset 372.000 Ft-nál több, 

• a 372.001 – 421.000 Ft közötti átlagkereset kilencven százalékát, 

• a 421.001 Ft feletti átlagkereset nyolcvan százalékát kell az öregségi nyugdíj 

megállapításánál figyelembe venni. 

 

4. Szolgálati idő szerinti mérték Az öregségi nyugdíj összegének az alapjául szolgáló havi 

átlagkereset melletti másik meghatározó része a szolgálati idő hossza. 

A Tny. 2. sz. melléklete tartalmazza azt a táblázatot, amely a szolgálati idő hossza szerint 

adja meg a havi átlagkereset nyugdíjhoz figyelembe vehető százalékát. 

Néhány kiemelés a táblázatból: 

Az öregségi teljes nyugdíjhoz szükséges 20 év szolgálati idő esetén a havi átlagkereset 53 

%-a lesz az ellátás összege. 

25-36 év szolgálati idő esetén évenként 1-1 százalékkal, 37-40 év szolgálati idő esetén 

évenként 1,5 százalékkal, 40 év feletti szolgálati idő esetén évenként 2-2 százalékkal 

növekszik a havi átlagkeresetből figyelembe vehető rész. 
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• Méltányossági lehetőségek nyugellátásoknál 
 

A társadalombiztosítási ellátások területén mind az egészségbiztosítás, mind a 

nyugellátások körében lehetőséget biztosít a jogszabály méltányosságból történő 

intézkedésre. A nyugellátások területén meghatározott feltételek fennállása esetén 

kivételes méltányosságból a nyugdíj összegének felemelésére, nyugdíj megállapítására és 

egyszeri segély nyújtására van mód. 

 

Releváns jogszabályok: 

– 1997. évi LXXXI. törvény a társadalombiztosítási nyugellátásról 

Nyugdíjemelés 

Sokféle okból lehet alacsony összegű egy nyugellátás. 

Egyik ilyen ok lehet a rövid szolgálati idő, mivel a szolgálati idő hossza jelentős hatással van 

a nyugdíj összegére. Másik ok lehet a nyugdíj alapjául szolgáló kereset nagyságrendje. Az 

sem közömbös a nyugdíj összegénél, hogy mikor történt a nyugdíjba vonulás, mert az adott 

évben alkalmazandó, esetlegesen alacsony valorizációs szorzószámok, – azaz a korábbi 

évek kereseteit a nyugdíjazást megelőző év kereseti szintjéhez szintre hozó, igazító számok 

– is meghatározó hatással vannak az ellátás összegére. 

Jó tudni, hogy lehetőség van az alacsony összegű nyugellátások összegének kivételes 

méltányosságból történő emelésére, amely a következők szerint történhet. 

A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény (a továbbiakban: Tny.) 

66.§-ában meghatározottak szerint kérelemre kivételes nyugellátás-emelés 

engedélyezhető. 

A kivételes nyugellátás emelésénél előnyben kell részesíteni azt a kérelmezőt, aki hosszú 

szolgálati idővel rendelkezik (férfi harmincöt évnél, nő harminc évnél hosszabb szolgálati 

idővel), a 70 éven felüli személyeket, továbbá aki saját háztartásában vér szerinti vagy 

örökbefogadott gyermeket nevelt, és azt a személyt, aki még nem részesült kivételes 

nyugellátás-emelésben. 

A kérelem benyújtásánál a kérelmezőnek figyelemmel kell lennie arra, hogy a fentiekhez 

kapcsolódó adatok megadásra kerüljenek. 

A kivételes nyugellátás-emelés háromévenként lehetséges. 

Kivételes nyugellátás-emelés engedélyezhető annak a nyugellátásban részesülő, az 

öregségi nyugdíjkorhatárt elérő személynek, a megváltozott munkaképességű 

özvegynek, a fogyatékkal élő, illetve tartósan beteg, vagy legalább két árvaellátásra 

jogosult gyermek eltartásáról gondoskodó özvegynek, továbbá az árvának, akinél a 

nyugellátás és rendszeres pénzellátás együttes havi összege nem haladja meg a 120.000 

forintot. 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99700081.TV
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Nem engedélyezhető kivételes nyugellátás-emelés annak a személynek, akinél a 

nyugellátás megállapításától, továbbá a korábbi kivételes nyugellátás-emeléstől számított 

három év még nem telt el. 

A méltányossági nyugdíjemelés összege legalább 3.000 forint, legfeljebb 8.000 forint. 

Egyszeri segély 

Segítség lehet nehéz élethelyzetben a nyugdíjas személy részére adható egyszeri segély is. 

 

A nyugellátás összegének kivételes méltányosságból történő megemelése, illetve az 

egyszeri segély iránti kérelmet formanyomtatványon kell benyújtani. 

A kérelemhez mellékelni kell a kérelmet megalapozó dokumentumokat (pl. 

gyógyszerköltségekre vonatkozó igazolások) is. 

 

A kérelem elektronikus úton is előterjeszthető, azaz az ügyfélkapun keresztül, ha az érintett 

személy rendelkezik az ennek használatához szükséges azonosító kóddal. 

Rendkívül indokolt esetben a Magyar Államkincstár Központja állapíthat meg 

méltányosságból nyugdíj-emelést, egyszeri segélyt a Tny. végrehajtási rendeletének 72/B § 

(20) bekezdésében foglaltak szerint. 

 

Nyugellátás megállapítása 

Fentiek mellett kapcsolódik a méltányosságból engedélyezhető esetekhez a nyugellátás 

kivételes méltányosságból történő megállapítása is. 

• Ebben az esetben a nyugdíjra jogosító egyik feltétel (nyugdíjkorhatár betöltése) már 

teljesült, a szükséges mértékű szolgálati idő követelmény azonban nem. 

 

Egyszeri segély engedélyezhető a nyugellátásban részesülő személy részére, ha olyan 

élethelyzetbe kerül, amely létfenntartását veszélyezteti, és a havi jövedelme nem 

haladja meg 

• a 100.000 forintot, ha a közeli hozzátartozójával közös háztartásban él, 

• a 120.000 forintot a fent nem említett esetben. 

Egyszeri segély évente egyszer engedélyezhető. 

Az egyszeri segély összege legalább 15.000 forint, legfeljebb 50.000 forint. 
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Kivételes özvegyi nyugdíj, árvaellátás engedélyezhető, ha az elhunyt jogszerző a 

hozzátartozói nyugellátáshoz meghatározott szolgálati idő felével rendelkezik, és az 

özvegy, illetve az árva megfelel az özvegyi nyugdíjra, illetve az árvaellátásra való 

jogosultság feltételeinek. 

 

Rendkívül indokolt esetben kivételes árvaellátás engedélyezhető akkor is, ha az elhunyt az 

előírt szolgálati idő felével sem rendelkezett, vagy az árva közép-, vagy felsőfokú 

intézmény nem nappali tagozatán folytat tanulmányokat. 

 

Megállapítható kivételes méltányosságból az árvaellátás akkor is, ha az árva huszonöt 

évesnél idősebb, de a huszonhetedik életévét még nem töltötte be, és felsőoktatási 

intézményben nappali képzésben tanulmányokat folytat. 

További kedvezmény, hogy abban az esetben, ha a tizenhat év alatti gyermek árvaellátás 

iránti kérelmét azért utasítják el, mert az elhunyt jogszerző a szükséges szolgálati időt nem 

szerezte meg, a kivételes árvaellátás megállapítása iránti eljárást hivatalból indítja meg a 

nyugdíjbiztosítási feladatokat ellátó igazgatási szerv. 

 

https://ado.hu/tb-nyugdij/meltanyossagi-lehetosegek-nyugellatasoknal/ 
 
 

• Öregségi nyugdíj 2024 
 

Az 1959-ben születettek 2024-ben töltik be nyugdíjkorhatárt, a 65. életévet, és dönthetnek 

a 2024-ben, esetleg később történő nyugdíj-igénylés mellett.  

 

 

Öregségi nyugdíjba vonulás 

A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény (a továbbiakban: 

Tny.) 18. §-a szerint öregségi teljes nyugdíjra az jogosult, aki betöltötte a reá irányadó 

öregségi nyugdíjkorhatárt, és rendelkezik legalább húsz év szolgálati idővel. 

 

2018. július 25-ét követő kezdő időpontú nyugellátásoknál már nem előfeltétel, hogy azon 

a napon, amelytől kezdődően az öregségi teljes nyugdíjat megállapítják, ne álljon 

biztosítási jogviszonyban a személy. 

Kivételes nyugellátás állapítható meg az öregségi nyugdíjkorhatárt elérő személy, a 

megváltozott munkaképességű özvegy és az árva részére. 

Nem részesülhet a lehetőségben, aki letartóztatásban van, szabadságvesztés büntetését 

tölti, meghatározott bentlakásos szociális intézményben él, illetve gyermekvédelmi 

otthont nyújtó ellátásban részesül, vagy javító intézetben van elhelyezve. 

Kivételes öregségi nyugdíj akkor állapítható meg, ha a kérelmező rendelkezik az 

öregségi nyugdíj megállapításához szükséges szolgálati idő legalább felével. 

https://net.jogtar.hu/tny
https://net.jogtar.hu/tny
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A nyugdíj korhatár betöltése előtt, a nyugdíjkorhatár elérésétől függetlenül, életkorra 

tekintet nélkül a nők negyven év jogosultsági idővel történő kedvezményes nyugellátása 

vehető igénybe a negyven év jogosultsági idő meglététől. 

Az 1959-ben születettek 2024-ben töltik be nyugdíj korhatárukat, a 65. életévet, és 

dönthetnek a 2024-ben, esetleg később történő nyugdíj-igénylés mellett. 

 

Az öregségi teljes nyugdíjhoz húsz év szolgálati idővel szerezhető jogosultság. 

Öregségi résznyugdíjra lesz jogosult az a személy, aki a születési évének megfelelő öregségi 

nyugdíjkorhatárt betöltötte, és legalább tizenöt év szolgálati idővel rendelkezik. 

Ha a nyugdíjjogosultság már bekövetkezett, és nincs olyan ok, amely miatt feltétlenül, 

azonnal igénybe kell venni a nyugdíjat, felmerül a kérdés, mikortól kérjük az ellátást. 

 

 

Ugyanez a szabály vonatkozik a tizenharmadik havi nyugdíjra való jogosultságra is. 

A 2025. évi nyugdíjszámítási szabályokban új lesz az ún. valorizációs szorzószámok 

meghatározása, amely a nyugdíj megállapítást megelőző év kereseti szintjéhez emeli a 

korábbi évek kereseti adatait. 

 

 

Későbbi nyugdíja vonulás – nyugdíjnövelés  

 

Amennyiben a körülmények megengedik, nem szükséges rögtön a nyugdíjkorhatár 

betöltésének napjától a nyugdíjat igénybe venni. 

Ha a tovább foglalkoztatás megengedett, vagy a versenyszférában, munkaviszony 

keretében dolgozik az érintett, a nyugdíj megállapítása nélküli tovább dolgozás a nyugdíj 

összegét kedvezően befolyásolja. 

Aki megszerezte a nyugdíjjogosultságot, azaz legalább húsz év szolgálati idővel rendelkezik, 

és a reá irányadó nyugdíjkorhatár betöltése után a nyugdíj megállapítása nélkül legalább 

harminc nap szolgálati időt szerez, nyugdíjnövelésben részesül. (Tny. 21.§) 

A növelés mértéke harminc naponként az öregségi nyugdíj 0,5 %-a. 

A nyugdíjnöveléssel az öregségi nyugdíj összege meghaladhatja a megállapítása alapjául 

szolgáló havi átlagkeresetet. 

Például: ha az 1959-ben született személy 65. születésnapját követően még egy évig 

dolgozik a nyugdíj igénybevétele nélkül, hat százalék nyugdíj növelésre szerez jogot. 

A különbség az időpontok között a következő: ha 1959-ben születettként 2024-ben 

vonulunk nyugdíjba, a nyugellátás összege a 2024. évi szabályok szerint kerül 

kiszámításra, és majd a 2025. évi éves, januári nyugdíjemelésben fogunk először 

részesülni. 

Ha halasztás történik, és 2025-től kezdődik a nyugdíjba vonulás, a 2025. évi kiszámítási 

szabályok szerint történik a nyugdíjszámítás, és az évi rendszeres nyugdíjemelés először 

2026-ban jár. 
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Nyugdíj rögzítés – a 65. születésnapra 

A Tny. 82.§-a szerint, aki betöltötte a reá irányadó nyugdíj korhatárt, és eddig az időpontig 

legalább húsz év szolgálati időt szerzett, a korhatár betöltésének időpontjára kérheti 

nyugdíja folyósítás nélküli megállapítását, azaz a nyugdíj rögzítését. Ha a korhatár 

betöltését követően tovább dolgozik úgy, hogy legalább 365 napra szolgálati időt szerez, 

a tényleges nyugdíjba vonulás idején, ha az számára kedvezőbb, választhatja rögzített 

nyugdíja évenkénti nyugdíjemelésekkel növelt összegének folyósítását a tényleges 

nyugdíjba vonuláskor kiszámított összeg helyett. 

Az 1959-ben született személyek 2024-ben betöltésre kerülő 65. születésnapjuk időpontjára 

kérhetik a nyugdíjrögzítést. 

Az 1959-ben született, tehát nyugdíjkorhatárukat 2024. évben betöltő személyek számára 

nem csak az öregségi nyugdíj igénylése szempontjából lényeges a 65. születésnap. 

Fontos időpont ez a korhatár előtti ellátásban, vagy megváltozott munkaképességű 

személyek ellátásaként rokkantsági ellátásban részesülők számára is. 

 

Korhatár előtti ellátásból öregségi nyugdíj 

A korhatár előtti ellátásban részesülő személy a korhatár betöltésétől már öregségi 

nyugdíjként fogja ellátását kapni, és ettől a naptól kezdve kérheti ennek újraszámítását is, 

ha dolgozott legalább 365 napon keresztül a korhatár előtti ellátás mellett. 

 

Rokkantsági ellátásból öregségi nyugdíj 

A rokkantsági ellátásban részesülő személy pedig kérheti a rokkantsági ellátása helyett 

öregségi nyugdíj megállapítását. 

https://ado.hu/tb-nyugdij/igy-lehet-oregsegi-nyugdijba-vonulni/ 

 

                                       335/2009. (XII. 29.) Korm. rendelet 
az összevont adóalap adóját csökkentő kedvezmény igénybevétele 

szempontjából súlyos fogyatékosságnak minősülő betegségekről 
 
A Kormány a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény 80. § g) pontjában kapott 

felhatalmazás alapján, az Alkotmány 35. § (1) bekezdés b) pontjában megállapított 

feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1. § (1) Az összevont adóalap adóját csökkentő kedvezmény igénybevétele szempontjából – a 

személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény 40. § (2) bekezdése alapján – súlyos 

egészségkárosodással összefüggő jogosultságról szóló jogszabályban említett betegségben 

szenvedőnek kell tekinteni azt a személyt, aki – a 2. §-banmeghatározott feltételek alkalmazásával 

– a Mellékletben meghatározott betegségek valamelyikében szenved vagy a Mellékletben 

meghatározott valamely fogyatékossággal él, és ez a külön jogszabályban foglaltak szerint 

megállapításra került. 

(2) Az összevont adóalap adóját csökkentő kedvezmény igénybevételére – az (1) 

bekezdésben foglaltakon túl – jogosult az a személy is, akinek a fogyatékossági támogatásra való 

jogosultságát külön jogszabály szerint megállapították. 

https://ado.hu/tb-nyugdij/igy-lehet-oregsegi-nyugdijba-vonulni/
https://njt.hu/jogszabaly/1995-117-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/1949-20-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/1995-117-00-00
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2. § (1) A Melléklet 1. pontjában meghatározott fogyatékosság annál állapítható meg, akinek 

hallásküszöbértéke a beszédfrekvenciákon mindkét fülön 60 dB felett van. 

(2) A Melléklet 2. pontjában meghatározott fogyatékosság annál állapítható meg, akinek 

intelligencia kvóciense a 70-es értéket nem éri el olyan teszttel, amelynek átlaga 100-nál van, és 

standard deviációja 15. 

(3) A Melléklet 3. pontjában meghatározott fogyatékosság annál állapítható meg, 

a) akinek látóélessége megfelelő korrekcióval 

aa) mindkét szemén legfeljebb 5/70, 

ab) az egyik szemén legfeljebb 5/50, a másik szemén három méterről olvas ujjakat, vagy 

ac) az egyik szemén legfeljebb 5/40, a másik szemén fényérzékelés nincs, vagy a másik szeme 

hiányzik, 

b) akinek közeli látásélessége rövidlátás esetén Csapody V., vagy annál rosszabb, vagy 

c) akinek látótere mindkét oldalon körkörösen húsz foknál szűkebb. 

A szürkehályog műtéttel való gyógyíthatósága kérdésében a megyei, fővárosi vezető szemész 

szakorvos állásfoglalása az irányadó. Az adókedvezményre az a személy jogosult, akinek műtéti 

gyógyítását a szakorvos nem tartja indokoltnak, mivel a műtéti beavatkozástól állapotjavulás nem 

várható. 

(4) A Melléklet 4. pontjában meghatározott fogyatékosság annál állapítható meg, aki önerőből 

tömegközlekedési eszközt igénybe venni nem képes, mert a tömegközlekedési eszközök 

megállóhelyének megközelítése, a járműre történő fel- és leszállás, a szokásos méretű kézipoggyász 

vitele, a lépcsőn szokásos módon történő fel- és lelépkedés számára rendkívüli nehézséget vagy 

megoldhatatlan feladatot jelent, és/vagy 

a) tartós állásra, fogódzkodásra, kapaszkodásra nem képes, illetve 

b) testközeli és testtávoli segédeszközök (például kerekesszék, lépcsőlift, lépcsőmászó szerkezet, 

személyemelő, kádbeemelő, művégtag, járógép, két mankó vagy bot, gördülő járóka vagy 

járókeret) állandó, szükségszerű használatára rászorul. 

(5) A Melléklet 4. pontja alkalmazásában: 

a) végtaghiány: a kézfej, illetve a lábfej vagy a feletti részek elvesztése, valamint betegség, fejlődési 

rendellenesség következtében fennálló hiánya; 

b) végtag részleges vagy teljes bénulása: az izomfunkciók olyan mértékű csökkenése, amely 

legalább 50%-os mértékű tartós funkciókiesést, használati zavart okoz; 

c) végtag deformitása, mozgásfunkciók beszűkülése: olyan mértékű deformitások, merevségek, 

ízületi elváltozások, amelyek az adott végtag használatát legalább 50%-os mértékben korlátozzák; 

d) a gerincoszlop elváltozásai: olyan mértékű elváltozások, amelyek a járást, a teherhordást 

legalább 50%-os mértékben tartósan nehezítik; 

e) vázizomzat elváltozásai: olyan mértékű elváltozások, amelyeknek a járást, a helyzetváltoztatási 

képességet legalább 50%-os mértékben korlátozó hatásuk van; 

f) a központi idegrendszer károsodásai: olyan károsodások, amelyek legalább 50%-os mértékű 

mozgásfunkció-kiesést okoznak valamely végtagon. 

3. § (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben meghatározott kivétellel – a kihirdetését követő napon 

lép hatályba. 

(2) E rendelet 1-2. §-a, valamint 3. § (3) bekezdése 2010. január 1-jén lép hatályba. 

(3) Az e rendelet 1-2. §-ában foglaltakat a 2010. január 1-jétől keletkezett jövedelmek tekintetében 

kell alkalmazni. 

(4) A krízishelyzetbe került személyek támogatásáról szóló 136/2009. (VI. 24.) Korm. rendelet 5. §-a a 

következő új (5) bekezdéssel egészül ki: 

„(5) Az előirányzat terhére teljesített kifizetésnek kell tekinteni a villamos energiáról szóló 2007. évi 

LXXXVI. törvényszerinti engedélyesnek az egyetemes szolgáltatási árrésen elért, a külön 

https://njt.hu/jogszabaly/2009-136-20-22
https://njt.hu/jogszabaly/2007-86-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/2007-86-00-00
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jogszabályban meghatározott szinthez képesti többlet terhére a rászoruló lakossági 

villamosenergia-fogyasztókat támogató alapítvány, illetve kiemelkedően közhasznú szervezet 

javára teljesített befizetéseit.” 

Melléklet a 335/2009. (XII. 29.) Korm. rendelethez 

 

Súlyos fogyatékosságnak minősülő betegségek és fogyatékosságok 
https://njt.hu/jogszabaly/2009-335-20-22 
 

 

• Személyi kedvezmény | 2024 
  

2023. december 1-én a minimálbér 232.000 Ft-ról 266.800 Ft-ra nőtt. A kötelező legkisebb 
munkabér emelkedésének következtében nemcsak a különböző ellátások összege, 

vagy a rehabilitációs hozzájárulás mértéke növekedett, hanem a megváltozott 
munkaképességű emberek krónikus betegségen, vagy fogyatékosságon alapuló SZJA 

adókedvezményét jelentő személyi kedvezmény érvényesíthető összege is. 

A személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Szja tv.) 
29/E. §-a szabályozza a személyi kedvezmény igénybevételét a súlyosan fogyatékos 

személyek számára, amellyel lehetőségük van az adóalapot, ezáltal a befizetendő 
adót is csökkenteni. Az Szja tv. szerint az összevont adóalapot csökkenti a súlyosan 

fogyatékos magánszemélynél - az erről szóló igazolás, határozat alapján - a fogyatékos 
állapot kezdő napjának hónapjától ezen állapot fennállása idején, jogosultsági 

hónaponként a minimálbér egyharmadának megfelelő összeg száz forintra kerekítve. 

Ez az adókedvezmény pénzben kifejezve, összegszerűleg a 2023. évben 11.595 Ft-ot 

jelentett havonta (évente 139.140 Ft), amely 2024-ben havonta 13.335 forintra nőtt, 

éves szinten pedig összesen 160.020 forint kedvezményt eredményezhet az arra 

jogosultak számára. 

HOGYAN IGÉNYELHETŐ? 
A személyi kedvezmény adóalap-csökkentő kedvezményként (tehát bejelentett 

munkaviszonyban foglalkoztatott munkavállalók esetében) lehet igénybe venni a 
NÉTAK, a fiatalok kedvezménye, a 30 év alatti anyák kedvezménye után és az első 

házasok kedvezményét, illetve a családi kedvezményt megelőzően, akár már év 

közben, az adóelőleg megállapításakor. 

Személyi kedvezményre az jogosult, aki a súlyos fogyatékosságnak minősülő 

betegségekről szóló kormányrendeletben említett betegségben szenved és erről orvosi 

igazolással rendelkezik, továbbá aki rokkantsági járadékban vagy fogyatékossági 

támogatásban részesül, ilyenkor a jogosultságot az ellátásról szóló határozattal lehet 

igazolni.  

Érvényesítéséhez: 

• vagy a súlyos fogyatékosságot igazoló (alábbiakban bemutatott tartalmű) orvosi 
igazolásra 

https://njt.hu/jogszabaly/2009-335-20-22
https://rehabportal.hu/wp-content/uploads/2024/01/mi_mennyi_2024.pdf
https://ertekvagy.hu/hu/-/rehabilitacios-hozzajarulas_2024
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• vagy a rokkantsági járadékot megállapító határozatra, 

• vagy a fogyatékossági támogatást megállapító határozatra van szükség. 

A személyi kedvezményhez szükséges orvosi igazolást szakambulancia, kórházi osztály 
szakorvosa, vagy az általuk készített orvosi dokumentáció alapján a háziorvos állíthatja 

ki. Az orvosi igazolás kötelező tartalmi elemei: a súlyosan fogyatékos személy 
természetes személyazonosító adatai (családi és utóneve, születési családi és 

utóneve,születési helye ésszületési ideje, anyja születési családi és utóneve), lakóhelye, 

adóazonosító jele, az igazolás alapjául szolgáló szakorvosi dokumentáció kiadásának 
dátuma, a fogyatékos állapot kezdő időpontja, a súlyos fogyatékosság jellege 

(végleges vagy ideiglenes), ideiglenes igazolásnál annak hatálya, az igazolás 

kiállításának dátuma, az igazolást kiállító szakorvos/háziorvos aláírása. 

Az érvényesítéséhez szükséges dokumentum birtokában a magánszemély két 
időpontban kérheti a kedvezmény megállapítását a Nemzeti Adó és Vámhivataltól 

(NAV). Az adóelőleg megállapításánál, adóelőleg-nyilatkozattal év közben, valamint a 

személyi jövedelemadó bevalláskor májusban. A kedvezmény érvényesítését a 
személyi kedvezmény érvényesítéséről szóló adóelőleg-nyilatkozaton kell kérni a 

munkáltatótól, rendszeres bevételt juttató kifizetőtől. Az adóelőleg-nyilatkozat 
benyújtható az ügyfélkapun az Online Nyomtatványkitöltő Alkalmazásban (ONYA) a 

NAV-on keresztül, vagy a munkáltatónak, kifizetőnek átadott hagyományos, 
papíralapú nyilatkozaton. A kedvezményről bővebben az „Szja-adóalap-

kedvezmények” című, 73. számú információs füzetben olvashat.  

A kedvezmény az igazolás szerinti kezdő évtől igényelhető, de csak a fogyatékossági 
állapottal érintett hónapokra vehető igénybe. Aki korábban nem érvényesítette, az az 

önellenőrzés révén a korábbi évek adóját is visszaigényelheti az 5 éves elévülési 
határidőn belül. Ha valaki igénybe szeretné venni ezt a kedvezményt, akkor először is 

szüksége lesz egy igazolásra, amelyen egy szakorvos, vagy a háziorvos igazolja, hogy 
valóban szenved a kedvezményre jogosító betegségben. Visszamenőleges igazolás 

esetén azt is tartalmaznia kell a papírnak, hogy ez a betegség már a 

korábbi adóév(ek)ben is fennállt. Fontos, hogy aki rokkantsági járadékban vagy 

fogyatékossági támogatásban részesül, nincs szüksége orvosi igazolásra, a 

kedvezményt az erről szóló határozat birtokában érvényesítheti a járadék, ellátás 

folyósításának ideje alatt. A kedvezmény visszamenőleges igénybevételével 

kapcsolatban részletes leírás ezen a linken olvasható. 

A - kedvezmény igénybevételét követően - 6 évig megőrzendő igazolásnak 
tartalmaznia kell: a kedvezményt igénybe vevő személyazonosító adatait, lakóhelyét, 

adóazonosító jelét, az igazolás kiállítását megalapozó szakorvosi dokumentáció 
kiadásának dátumát, a betegség véglegességének vagy ideiglenességének 

megállapítását, valamint az igazolást kiállító szakorvos vagy háziorvos aláírását. 

A NAV által 2023-ban kiadott példatár: Személyi kedvezmény - Példatár 

 Személyi kedvezmény betegségek lista 

https://onya.nav.gov.hu/#!/login
https://nav.gov.hu/pfile/file?path=/ugyfeliranytu/nezzen-utana/inf_fuz/2023/73.-informacios-fuzet---szja-adoalap-kedvezmenyek
https://konyvelescentrum.hu/aktualis/szemelyi-adokedvezmeny/
https://nav.gov.hu/pfile/file?path=/ado/szja/szja-kedvezmenyek-2023/szemelyi-kedvezmeny/szemelyi-kedvezmeny---peldatar
https://ertekvagy.hu/web/portal/-/bno_lista_szja_szemelyi_kedvezmeny
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MILYEN BETEGSÉGEK ALAPJÁN VEHETŐ IGÉNYBE? 
 

Súlyosan fogyatékos személynek kell tekinteni, aki az összevont adóalap adóját csökkentő 

kedvezmény igénybevétele szempontjából súlyos fogyatékosságnak minősülő 

betegségekről szóló 335/2009. (XII. 29.) Kormányrendelet mellékletében meghatározott 

betegségben szenved, vagy a mellékletben említett fogyatékossággal él, továbbá, aki 

rokkantsági járadékban vagy fogyatékossági támogatásban részesül. 

 

2023-ban - az összesen több, mint 11 600 nyilvántartott betegségtípusból - mintegy 752 db 

betegség és egyedi BNO kód esetében volt lehetőség a személyi kedvezmény 

érvényesítésére az alábbi betegség és fogyatékossági csoportosítás szerint: 
1. Hallási fogyatékos - 14 db (BNO, azaz betegség jogcím) 
2. Mentális és viselkedészavarok - 15 db 
3. Látási fogyatékos - 5 db 
4. Mozgásszervi fogyatékos - 102 db 

5. Pervazív fejlődési zavarok - 9 db 
6. Schizophrenia, schizotypiás és paranoid zavarok - 31 db 
7. Daganatos betegségek: A vérképzőrendszer rosszindulatú betegségében szenvedő 

- 130 db 
8. Mesterséges testnyílással élő személy - 10 db 

9. Súlyos szervi károsodással járó immunbetegségben szenvedő - 43 db 
10. Emésztőrendszer betegségei - 31 db 
11. Ritka betegségek - 25 db 
12. Az endokrin és anyagcsere betegségek - 29 db 
13. Veleszületett enzimopátiák - 54 db 

14. Hemodialízis, vagy peritoneális dialíziskezelésre szoruló végállapotú 
veseelégtelenségben szenvedő - 1 db 

15. Krónikus légzési elégtelenségben szenvedő - 1 db 
16. Veleszületett és szerzett szívbetegségben szenvedő a III-IV. NYHA funkcionális 

stádiumban - 187 db 
17. Egyéb fejlődési rendellenességgel születettek - 55 db 

18. A női nemi szervek nem gyulladásos betegségei - 10 db 

2023. július 1-től új betegségekkel (BNO kódokkal) bővült a kedvezmény érvényesítésére 

lehetőséget biztosító betegségek köre: 

•  a méh bizonyos típusú rosszindulatú daganatos betegségei, illetve  

Bár sokan lennének jogosultak betegségeik alapján a kedvezményre, még mindig 
kevesen hallottak a kedvezményről. Nem feltétlenül kell a legsúlyosabb problémákra 

gondolni: a kedvezmény olyan betegségekre is jár, amely alapján az illető - csak ezen 
kórkép alapján - nem minősülne megváltozott munkaképességű személynek. Egyes 
számítások szerint akár az ország lakosságának 35 százaléka is érintett lehet, 
a kedvezményt azonban sokan nem használják ki, mivel nem is tudják, hogy jogosultak 
rá. 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a0900335.kor
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•  a légzőszervek egyes rosszindulatú daganatos betegségei esetén is érvényesíthető 
a személyi kedvezmény az összevont adóalapba tartozó jövedelmekre. 

A kedvezmény visszamenőleg is igénybe vehető az újonnan listára került betegségek 

esetén az 5 éves, általános elévülési időn belül, de legfeljebb az orvosi igazolás 
időpontjától. Vagyis, ha a betegséget öt éven belül diagnosztizálták, akkor a korábbi évek 
adóbevallásai önellenőrzéssel módosíthatók a NAV tájékoztatása alapján. 

MEKKORA ÖSSZEGET JELENTHET EZ KONKRÉTAN SZÁMOMRA? 
Az interneten sokféle bérkalkulátor található, amelyekkel ki lehet kiszámolni, hogy mekkora 

az egyéni kedvezmény összege. Ahol bejelölhető a „személyi kedvezmény igénybevétele” 
opció is, az például a NOVITAX bér- és jövedelem kalkulátora.  

VÁLTOZÁS: 2024-től kezdve folytatólagosan igénybe vehető lesz a személyi kedvezmény 
2024. január 1-től a fontos adóalap-csökkentő kedvezmények akár folytatólagosan is 
igénybe vehetőek, nem kell minden évben új adóelőleg-nyilatkozatot leadni a 

munkáltatónak, rendszeres bevételt juttató kifizetőnek. Az, aki négy vagy több gyermeket 

nevelő anyák kedvezményére, személyi kedvezményre, vagy első házasok 

kedvezményére jogosult, kérheti a kifizetőtől, hogy az adóelőleg-nyilatkozatát mindaddig 

változatlan tartalommal vegye figyelembe, amíg nem tesz új nyilatkozatot vagy nem kéri 

a korábban tett adóelőleg-nyilatkozatának mellőzését. 

Aki folytatólagos adóelőleg-nyilatkozatot tett, de később már nem jogosult a 

kedvezményre, annak érdemes időben új adóelőleg-nyilatkozatot beadni, mert ha nem 
jelzi a kifizetőnek, hogy jogosultsága megszűnt, és emiatt adóhiány keletkezik, akkor az őt 
terhelő jogkövetkezményekkel is számolnia kell. Az új lehetőség először a 2023. december 
31. után tett adóelőleg-nyilatkozatoknál alkalmazható. Akik nem kívánják adóelőleg-
nyilatkozatuk folytatólagos figyelembevételét, továbbra is nyilatkozhatnak csak a 2024. 

adóévre vonatkozóan. Az adóelőleg-nyilatkozatokat legegyszerűbben az ONYA-ban lehet 
kitölteni. Ha valaki élni kíván az új lehetőséggel, a nyilatkozatot a megszokott módokon 
teheti meg, kiválasztva a folytatólagos érvényesítést. Az online nyilatkozat egyes sorait a 
NAV előzetesen feltölti adatokkal, és a néhány perc alatt elkészíthető, véglegesített és 
beadott nyilatkozatot elektronikusan továbbítja a megjelölt munkáltatónak, kifizetőnek. A 
papíralapú adóelőleg-nyilatkozatok is elérhetők a NAV honlapján, a kinyomtatott 

nyilatkozatot kitöltés és aláírás után a jogosultnak kell átadnia a munkáltatónak, kifizetőnek: 

https://nav.gov.hu/ado/szja/Adoeloleg_nyilatkozat 

https://ertekvagy.hu/hu/-/szemelyi_kedvezmeny-2024 

 
 

 

pl.: Gluténérzékenység adókedvezménye 
Gluténérzékeny vagy? Sokan nem tudják, hogy adókedvezmény jár erre a betegségre! 

Ebben a cikkben összefoglaljuk, hogyan lehet igénybe venni az adókedvezményt, mennyi 
jár és hogyan igényelheted a gluténérzékenység (cöliakia) után járó adókedvezményt! 

Kár lenne veszni hagyni ezt a pénzt, hiszen éves szinten nem kis összegről van szó! 

https://novitax.hu/kalkulator/ber-es-jovedelem-kalkulator/
https://nav.gov.hu/ado/szja/Adoeloleg_nyilatkozat
https://ertekvagy.hu/hu/-/szemelyi_kedvezmeny-2024
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Kinek jár adókedvezmény a gluténérzékenység után? 
Első lépésként nézd meg az orvosi papírjaidban, hogy a te betegségedet melyik BNO-kód 

szerint állapította meg az orvosod. Utána nézd át ezt a listát, keresd meg a saját BNO-
kódodat.  Ha megtalálod, akkor neked is jár az adókedvezmény a betegségedre! Ha nincs 
benne, akkor sajnos nem vagy jogosult. 

10. Emésztőrendszer betegségei közül: 
  

Intestinalis malabsorptio K90 Intestinalis malabsorptio 

K900 Coeliakia 

K901 Trópusi sprue 

K902 Vak bélkacs (blind loop) szindróma, m.n.o. 

K903 Steatorrhoea pancreatica 

K904 Felszívódási zavar intolerancia miatt, m.n.o. 

K908 Egyéb felszívódási zavar 

 

https://tudatosadozo.hu/glutenerzekenyseg-adokedvezmenye/ 

 

 

 

Belügyminisztérium - Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztályának 

látogatása - az Ótemplomi Szeretetszolgálatban 
 

Az a megtiszteltetés érte az Ótemplomi Szeretetszolgálatot, hogy a Belügyminisztérium Szociális és 

Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztálya tanulmányi kirándulást szervezett saját dolgozói számára, 

úticélként pedig Szarvasra esett a választásuk. Több üzenetváltás után kirajzolódott a látogatás 

napjának pontos terve, a Főosztály meghatározta azokat a szolgáltatásokat és telephelyeket, 

amelyeket mindenképpen szerettek volna megtekinteni. A szolgáltatások sokszínűsége miatt nem 

is volt olyan egyszerű a kiválasztás, azonban az egy napra tervezett túra nem tette lehetővé, hogy 

mindent megmutassunk. Április 21-én, csütörtökön érkezett meg a kisbusznyi csapat, és a reggeli 

elfogyasztása után nagyon hamar kezdetét vette a „szakmázás”, az Intézmény bejárása és a 

szolgáltatások megismerése. Fontos helyszínek voltak a demens nappali ellátás-, a fogyatékkal 

élők nappali ellátásának-, a szenvedélybeteg és hajléktalan ellátások épületei. Így jártunk 

Szarvason, és Nagyszénás településeken, több telephelyet érintve. A Dr. Andráczi-Tóth Veronika 

által vezetett kis csapat – még ha rövid időre is – betekintést nyert az Intézményben folyó munkába, 

találkoztak ellátottakkal és beszélgettek a különböző részlegek vezetőivel. Az idő észrevétlenül telt 

a végeláthatatlan diskurzusok közben. Amikor elérkezett a visszaindulás ideje, azt hiszem, 

mindannyiunk nevében mondhatom, hogy még szívesen folytattuk volna a beszélgetést. A 

látogatást követő napon e-mail érkezett a Főosztálytól Lázár Zsolt intézményvezető úr 

postafiókjába. A Főosztály levélben köszönte meg a kirándulás megvalósulását, és a sorok 

bizonyossága szerint nagyon jól érezte magát a csapat. Hálásak vagyunk ezért a látogatásért, 

külön megköszönve az érdeklődést, a közvetlenséget, és a figyelmet, ami ezen a napon ránk 

irányult.  

Készítette: Tóthné Tótka Edit szakmai vezető 

 

 

https://tudatosadozo.hu/glutenerzekenyseg-adokedvezmenye/
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TÁJÉKOZTATÁS KÉPZÉSI KÖTELEZETTSÉG TELJESÍTÉSÉRŐL 

 

 

 

 

 

https://szocialisportal.hu/frissitesre-kerultek-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatasok-szakmai-szabalyzo-

dokumentumai/ 

 

 

 

 
A szociális ágazati képzésekről és vizsgakövetelményekről szóló 14/2022. (IV.29.) EMMI rendeletben 
(továbbiakban: Rendelet) szabályozott idős személyek segítője, fogyatékos személyek segítője, 
pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek, hajléktalan személyek segítője (PSZH segítő) képzések a 

szakirányú végzettséggel nem rendelkező munkavállalóknak nyújtanak képzési alternatívát. 

A képzések célja, hogy a szakmai munkakörben foglalkoztatott munkavállalók kompetenciája 

bővüljön, kialakulhasson a tevékenységek hatékony elvégzését segítő szemléletmód és tudás. 

A képzési kötelezettség mindazon munkavállalóra kiterjed, akik szakirányú szakképesítéssel nem 

rendelkeznek és a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és 
működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I.7.) SzCsM rendeletben meghatározott szolgáltatásokban 
segítő, ápoló vagy gondozó munkakörben kerülnek foglalkoztatásra. 

„6. § (15) Házi segítségnyújtásban, jelzőrendszeres házi segítségnyújtásban, nappali ellátásban – ide 
nem értve a pszichiátriai betegek nappali ellátását -, valamint bentlakást nyújtó ellátásban a 

szakirányú szakképesítéssel nem rendelkező segítő, gondozó, ápoló munkakörökben 
foglalkoztatottak a szociális ágazati képzésekről és vizsgakövetelményekről szóló 14/2022. (IV. 29.) 

EMMI rendelet 1. § (1) bekezdés c)-e) pontjában meghatározott, munkakörüknek megfelelő képzés 
teljesítésére kötelesek a foglalkoztatásuk megkezdését követő egy éven belül. 

(16) Mentesül a képzési kötelezettség alól az a munkakört betölteni kívánó személy, aki az (5) 

bekezdés a) pontja alapján a munkakör betöltéséhez szükséges képesítési előírások alól felmentést 
kapott.” 

„128. § A módr 2022. hatálybalépésének napján a 6. § (15) bekezdése szerint foglalkoztatott 
személy a képzési kötelezettségének 2024. december 31-ig tesz eleget, kivéve, ha 

6. a 6. § (5) bekezdés a) pontja alapján a munkakör betöltéséhez szükséges képesítési előírások 

alól felmentést kapott, vagy 
7. a házi segítségnyújtásban foglalkoztatott segítő a Módr 2022. hatálybalépését megelőző 

napon hatályos 27. § (4) bekezdése szerinti 100 órás belső képzést elvégezte.” 

 A Belügyminisztérium 2024. március 7. nappal közzétett a család- és gyermekjóléti 
szolgáltatások működésével kapcsolatosan két módosított szakmai szabályozó 

dokumentumot: 

Szociális Ágazati Portál Közlemények 

https://szocialisportal.hu/frissitesre-kerultek-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatasok-szakmai-szabalyzo-dokumentumai/
https://szocialisportal.hu/frissitesre-kerultek-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatasok-szakmai-szabalyzo-dokumentumai/
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TÁJÉKOZTATÁS VEZETŐKÉPZÉSRŐL 

 

A fentiek értelmében az érintett munkavállalóknak a képzési kötelezettséget 2024. december 31-ig 
kell teljesíteniük. 

„129. § Ha a 6. § (15) bekezdésében foglaltak szerinti képzés teljesítésére kötelezett személy a 2023. 

évben létesít foglalkoztatási jogviszonyt, a szociális ágazati képzésekről és vizsgakövetelményekről 

szóló 14/2022. (IV. 29.) EMMI rendelet 1. § (1) bekezdés c)–e) pontjában meghatározott, 
munkakörének megfelelő képzés teljesítésére 2024. december 31-éig köteles.” 

https://szocialisportal.hu/tajekoztatas-kepzesi-kotelezettseg-teljesiteserol/ 

 

 

 

 

https://szocialisportal.hu/vezetokepzes/ 

 

A komplex szükségletfelméréssel kapcsolatos feladatokat a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 

szóló 1993. évi III. törvény, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények 
szakmai feladatairól szóló 1/2000. (I.7.) SzCsM rendelet (továbbiakban: Rendelet) írja elő. A 
Rendelet 110/B. § (2a) bekezdése rendelkezik arról, hogy a komplex szükségletfelmérés 
végzésére kijelölhető személyekről a Főigazgatóság nyilvántartást vezet. 

A Nemzeti Szociálpolitikai Intézetről szóló 610/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 5. § (1) 
bekezdése jb) pontja alapján az Intézet a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi 
szolgáltatókkal, intézményekkel és hálózatokkal kapcsolatos feladatai körében szakértőt 
jelöl a komplex szükségletfelmérés elvégzésére, valamint nyilvántartást vezet a komplex 
szükségletfelmérés végzésére kijelölhető személyekről. 

A a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és 
működésük feltételeiről szóló 1/2000. SZCSM rendelet 110/B. § alapján: 

(2) A komplex szükségletfelmérést az intézményvezető által az intézmény munkatársai közül 
kijelölt személy és az intézményvezető kérésére az Intézet által kijelölt személy együtt 
végzi. A komplex szükségletfelmérés elvégzésére az Intézet részéről az egyes szociális 

szolgáltatásokat végzők képzéséről és vizsgakövetelményeiről szóló miniszteri rendelet 
szerinti komplex támogatási szükségletmérő képzés tanúsítványával rendelkező személy 
jelölhető ki. 

(2a) A komplex szükségletfelmérés végzésére kijelölhető személyekről az Intézet 
nyilvántartást vezet. 

A 81/2004. (IX. 18.) ESzCsM rendelet az egyes szociális szolgáltatásokat végzők képzéséről 

és vizsgakövetelményeiről szabályozza a Központi Oktatási Program által előírt képzési 
kereteket, követelményeket. 

A nyilvántartásba kizárólag e miniszteri rendelet és a Központi Oktatási Program előírásai 
szerinti sikeres vizsgát tett, tanúsítvánnyal rendelkező személyek kérhetik felvételüket. 

Frissült a KOMPLEX TÁMOGATÁSI SZÜKSÉGLETMÉRŐ SZAKEMBEREK 

NÉVJEGYZÉKE  

https://njt.hu/jogszabaly/2022-14-20-5H
https://szocialisportal.hu/tajekoztatas-kepzesi-kotelezettseg-teljesiteserol/
https://szocialisportal.hu/vezetokepzes/
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https://szocialisportal.hu/a-komplex-tamogatasi-szuksegletmero-szakemberek-
nevjegyzeke/ 

 

 

 Jogszabályfigyelő 2024.  

 

 
 

 

 

 
 
 
A Magyar Közlöny 2024. évi 19. (2024. február 22.) számában megjelent a Kormány 

32/2024. (II. 22.) Korm. rendelete szociális, köznevelési és egészségügyi tárgyú 

kormányrendeletek módosításáról. A kormányrendelet 6 jogszabályt módosít: Ágazati 
szempontból a megváltozott munkaképességű személyek ellátásaival kapcsolatos, 

rehabilitációs mentori tevékenységet érintő változás emelhető ki . 

3. A megváltozott munkaképességű személyek ellátásaival kapcsolatos eljárási szabályokról szóló 

327/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet módosítása  
A megváltozott munkaképességu ̋ személyek ellátásaival kapcsolatos eljárási szabályokról szóló 327/2011. (XII. 29.) Korm. 
rendelet (a továbbiakban: Mmr.) 20. §-a helyébe a következo ̋ rendelkezés lép: 
„20. § (1) A rehabilitációs mentori tevékenység 
a) a rehabilitációs hatóságnál foglalkoztatott mentor vagy  
b) az akkreditált foglalkozási rehabilitációs szolgáltatónál foglalkoztatott mentor bevonásával biztosítható. 
(2) Az (1) bekezdés a) pontja szerinti rehabilitációs mentor biztosítja 
a) a megváltozott munkaképességu ̋ személy számára  
aa) a rehabilitációs szolgáltatások igénybevételével és az o ̈nálló munkába állással összefu ̈ggo ̋ teljes körű 
információnyújtást, 

ab) az állásfeltárást, 
ac) a beilleszkedéshez to ̈rténo ̋ segítségnyújtást,  
ad) a rendszeres kapcsolattartást, amely során figyelemmel kíséri a mentális, fizikai és egészségi állapotát, és 
ko ̈zremu ̋ködik az akadályok elhárításában, és 
b) a munkaadókkal való együttmu ̋ko ̈dést a megváltozott munkaképességu ̋ személyek munkaero ̋-piaci integrációja és 
a munkaadók befogadóvá válása érdekében.  
(3) Az (1) bekezdés a) pontja szerinti rehabilitációs mentort foglalkoztató rehabilitációs hatóság a mentori szolgáltatás 
biztosítása során – a szolgáltatások összehangolása érdekében – együttműködik a foglalkoztatást elősegítő 
szolgáltatásokról és támogatásokról szóló Korm. rendelet szerinti mentori szolgáltatást biztosító állami foglalkoztatási 
szervvel.  
(4) Ha az (1) bekezdés b) pontja szerinti rehabilitációs mentori tevékenység hazai vagy uniós forrásból finanszírozott, a 
mentor köteles a 2. mellékletben meghatározott feladatok ellátásáról rehabilitációs naplót vezetni, és tevékenységéro ̋l 
a szolgáltató útján a rehabilitációs hatóságnak, illetve a támogatást nyújtónak az általuk meghatározott formában és 
rendszerességgel beszámolni.  
(5) Ha a komplex minősítés során a foglalkozási rehabilitációs szakértő a rehabilitálhatónak minősített személy részére 
rehabilitációs mentori szolgáltatás biztosítását javasolja, a rehabilitációs hatóság az érintett, kereso ̋tevékenységet nem 
végzo ̋ személy kérésére rehabilitációs mentort jelo ̈l ki.”  
Az Mmr. 21. §-a a következő (2a) bekezdéssel egészül ki: 
„(2a) Ha a rehabilitációs szolgáltatást kérő, keresőtevékenységet nem végző személy a rehabilitációs szolgáltatás 
keretében mentori szolgáltatást kér, és ezt a komplex minősítés során a foglalkozási rehabilitációs szakértő javasolta,  
a rehabilitációs hatóság rehabilitációs mentort jelo ̈lhet ki, feltéve, hogy a rehabilitációs mentori szolgáltatást kérő 
személy vállalja vagy korábban vállalta a (2) és (4) bekezdés szerinti egyu ̈ttmu ̋ko ̈dést.”  
Az Mmr. a következo ̋ 25/A. §-sal egészu ̈l ki: 
„25/A. § (1) A szociális, köznevelési és egészségu ̈gyi tárgyú kormányrendeletek módosításáról szóló 32/2024. (II. 22.) 

Korm. rendelet (a továbbiakban: Módr.) által megállapított 10/A. §-át, 13. § (3) és (4) bekezdését, 20. §-át és 21. § (2a) 
bekezdését a Módr. hatálybalépésének napján folyamatban lévo ̋ ügyekben és a megismételt eljárásokban is 
alkalmazni kell. 

https://szocialisportal.hu/a-komplex-tamogatasi-szuksegletmero-szakemberek-nevjegyzeke/
https://szocialisportal.hu/a-komplex-tamogatasi-szuksegletmero-szakemberek-nevjegyzeke/
https://fsymbols.com/computer/paragraph/
https://creativecommons.org/licenses/by-nd/3.0/
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(2) Ha a komplex mino ̋sítésre a Módr. hatálybalépését megelo ̋zo ̋en keru ̈lt sor, a rehabilitációs hatóság a 
rehabilitálhatónak minősített személy kérésére – ha kereso ̋tevékenységet nem végez – a Módr. által megállapított 20. § 
(5) bekezdése szerinti esetben rehabilitációs mentori szolgáltatás biztosítására vonatkozó javaslat hiányában is kijelo ̈li, a 
Módr. által megállapított 21. § (2a) bekezdése szerinti esetben pedig kijelo ̈lheti a rehabilitációs mentort.”  
Az Mmr.  

1. a)  10/A. §-ában a „vagy szociális” szövegrész helyébe az „és szociális” szöveg,  
2. b)  13. § (3) bekezdésében a „négy” szövegrész helyébe a „három” szöveg lép.  

Hatályát veszti az Mmr.  
1. a)  6. § (4) bekezdés a) pontjában a „keresőtevékenységet vagy” és a „keresőtevékenység és” szövegrész,  
2. b)  6. § (5) bekezdés a) pontja,  
3. c)  6/A. § (2) bekezdés a) pontja,  
4. d)  13. § (4) bekezdés c) pontja.  

 
 
A Magyar Közlöny 2024. évi 23. (2024. február 29.) számában megjelent  Kormány 40/2024. 

(II. 29.) Korm. rendelete a gyermekvédelmiintézmény-vezetők pszichológiai alkalmassági 

vizsgálatához szükséges kormányrendelet módosításáról.  
A Kormány 40/2024. (II. 29.) Korm. rendelete 
a gyermekvédelmiintézmény-vezetők pszichológiai alkalmassági vizsgálatához szükséges kormányrendelet 

módosításáról 
A Kormány a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 85. § (2) bekezdés d) pontjában kapott 
felhatalmazás 
alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:  
1. §   A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvénynek a szociális, valamint a gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi ágazatban történő végrehajtásáról szóló 257/2000. (XII. 26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 
Kjtvhr.) a következő 4. §-sal egészül ki: 
„4. § (1) A Gyvt. szerinti gyermekotthont működtető intézmény vezetőjévé, a gyermekotthon vezetőjévé, 
a nevelőszülői hálózatot működtető intézmény vezetőjévé, a nevelőszülői hálózat szakmai vezetőjévé, valamint 
a javítóintézet igazgatójává és otthonvezetőjévé az a személy nevezhető ki, aki 
a) hozzájárul a pszichológiai alkalmassági vizsgálat elvégzéséhez és az ehhez szükséges személyes adatainak 
a kezeléséhez, és 
b) a pszichológiai alkalmassági vizsgálaton alkalmas minősítést kap. 
(2) A pszichológiai alkalmasság vizsgálata során az (1) bekezdés szerinti vezetőnek az 1. mellékletben meghatározott 
pszichológiai feltételeknek, valamint a közszolgálati életpálya kidolgozásáért felelős miniszter és a gyermekek és  
az ifjúság védelméért felelős miniszter által együttesen jóváhagyott és az általuk vezetett minisztériumok honlapján 

közzétett vezetői kompetenciáknak kell megfelelnie. A pszichológiai alkalmassági vizsgálatot a közszolgálati 
életpálya kidolgozásáért felelős miniszter és a gyermekek és az ifjúság védelméért felelős miniszter által együttesen  
jóváhagyott pszichológiai alkalmasságvizsgálati szakmai protokoll alapján kell elvégezni.  
(3) A pszichológiai alkalmasságot 
a) személyiségtesztek, 
b) intelligenciatesztek, 
c) papíralapú vagy műszeres figyelemvizsgálatok, 
d) kompetenciavizsgálatok, 
e) az a)–d) pontban meghatározott vizsgálatok kombinációjának, valamint 
f) – ha a vizsgált személy pszichológiai állapota indokolja – kiegészítő vizsgálatok 
elvégzésével és a vizsgálat eredményeinek komplex kiértékelésével a vizsgálatot végző pszichológus minősíti. 
(4) A pszichológiai alkalmassági vizsgálatot a közszolgálati életpálya kidolgozásáért felelős miniszter által vezetett  
minisztérium végzi. 
(5) A pszichológiai alkalmassági feltételeket az (1) bekezdés szerinti vezetőnek a tudomására kell hozni, és azok 
fennállását – a (6) bekezdésben foglalt esetek kivételével – a pszichológiai alkalmassági vizsgálat elvégzésével 
kétévente ellenőrizni kell. 
(6) A pszichológiai alkalmassági vizsgálatot, ha 
a) az előző vizsgálat során a vizsgálatot végző két évnél korábbi időpontot javasol, a vizsgálatban meghatározott 
időpontban, 
b) a munkáltatói jogkör gyakorlója azt kezdeményezi, soron kívül 
kell elvégezni.” 
2. §   A Kjtvhr. a következő 29. §-sal egészül ki: 
„29. § (1) A gyermekvédelmiintézmény-vezetők pszichológiai alkalmassági vizsgálatához szükséges kormányrendelet 
módosításáról szóló 40/2024. (II. 29.) Korm. rendelettel (a továbbiakban: Módr.) megállapított 4. §-ban foglaltakat 
a Módr. hatálybalépésének napján folyamatban lévő pályázati eljárások esetén is alkalmazni kell, azzal, hogy a pályázó 
a 4. § (1) bekezdése szerinti hozzájárulását a pályázati határidő lejártát követően, de legkésőbb a kinevezését  
megelőzően is megteheti. 
(2) A munkáltatói jogkör gyakorlója a Módr. hatálybalépésének napján a Módr.-rel megállapított 4. § (1) bekezdése 
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szerinti vezetői megbízásban állók pszichológiai alkalmasságát a 4. § szerinti vizsgálat útján ellenőrizheti.” 
3. §   A Kjtvhr. az 1. melléklet szerinti 1. melléklettel egészül ki. 
4. §   Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba. 
    
1. melléklet a 40/2024. (II. 29.) Korm. rendelethez 
„1. melléklet a 257/2000. (XII. 26.) Korm. rendelethez 

A pszichológiai alkalmasság feltételei 
1. A személyiség egészével kapcsolatos elvárások 
1.1. Kiegyensúlyozott pszichés állapot 
1.2. Életkornak megfelelő érettség 
1.3. Átlag feletti érzelmi-indulati kontroll 
1.4. Átlag feletti érzelmi intelligencia 
1.5. Átlagos pszichés terhelhetőség, stresszel való megküzdési képesség 
1.6. Átlagos alkalmazkodási képesség 
1.7. Átlagos teljesítménymotiváció 
2. Kognitív képességekkel kapcsolatos elvárások 

2.1. Átlagos intellektuális képességek 
2.2. Átlagos figyelmi képességek 

3. Társas készségekkel kapcsolatos elvárások 
3.1. Átlag feletti szóbeli kommunikációs készségek 
3.2. Átlagos írásbeli kommunikációs készségek 
4. Társadalmi normáknak való megfelelés 
4.1. Átlag feletti felelősségtudat 
4.2. Szabálykövető, fegyelmezett magatartás, amelynek keretében elvárt a vizsgálatok során való együttműködés, 
azok szabályainak betartása, a tesztek értékelhető kitöltése 
4.3. Élettörténete mentes a kóros függőségektől (például játékszenvedély, alkoholfüggőség, drogfüggőség) 
4.4. Élettörténete mentes öngyilkossági kísérlettől, öngyilkosságra utaló magatartástól 
4.5. Élettörténete mentes a szexuális devianciáktól 
 
 
 
 
A Magyar Közlöny 2024. évi 32. (2024. március 13.) számában megjelent a 17/2024. (III. 
13.) BM rendelet a komplex minősítésre vonatkozó részletes szabályokról szóló 7/2012. 

(II. 14.) NEFMI rendelet (Nr.) módosításáról.  
 
A belügyminiszter 17/2024. (III. 13.) BM rendelete 

a komplex minősítésre vonatkozó részletes szabályokról szóló 7/2012. (II. 14.) NEFMI rendelet módosításáról  

 
A megváltozott munkaképességu ̋ személyek ellátásairól és egyes to ̈rvények módosításáról szóló 2011. évi CXCI. to ̈rvény 
28. § (3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 
24.) Korm. rendelet 66. § (1) bekezdés 30. pontjában meghatározott feladatkörömben eljárva a következo ̋ket rendelem 
el:  
1. §  
(1) A komplex minősítésre vonatkozó részletes szabályokról szóló 7/2012. (II. 14.) NEFMI rendelet (a továbbiakban: Nr.) 4. 
§ (1) bekezdés b) pontja helyébe a ko ̈vetkezo ̋ rendelkezés lép: 
(A komplex minősítés során) 
„b) a rehabilitálhatóság foglalkozási és szociális szempontú vizsgálatát az (1a)–(2) bekezdés szerint”  
(kell elvégezni.)  
(2) Az Nr. 4. §-a a következő (1a) és (1b) bekezdéssel egészül ki: 
„(1a) A rehabilitálhatóság foglalkozási és szociális szempontú vizsgálata kiterjed 
a) a foglalkoztatási előzményekre, 
b) a képzettségi, tanulmányi előzményekre, 
c) a személyes érdeklődés összhangjára a foglalkoztatási lehetőségekkel, attitűdökkel, 
d) az életkorra, 
e) a mobilitási képességre, a közlekedési lehetőségekre a lakóhely és a munkahely között, 
f ) az életmódra, életvezetésre, önálló életvitelre, 
g) a problémamegoldási képességre, az alkalmazkodásra a változáshoz, 
h) a kommunikációra és tájékozódásra, 
i) az érzelmi, családi és ko ̈zo ̈sségi kapcsolatokra, 
j) a családtagok ellátására, 
k) az egyéb foglalkoztatást akadályozó, korlátozó tényezo ̋kre, 
l) a térség foglalkoztatási helyzetére, perspektívákra, a foglalkoztatás esetén igénybe veheto ̋ kedvezményekre, 
támogatásokra az adott térségben. 



   

Evangélikus Szociális Módszertan   Oldalszám: 24, összesen: 24 
   
 

(1b) Az (1a) bekezdés szerinti tényezo ̋k mino ̋sítésének foglalkozási és szociális szempontjait, valamint ezek értékelésének 
módszerét a szociálpolitikáért felelo ̋s miniszter az általa irányított minisztérium honlapján közzéteszi.”  
(3) Az Nr. 4. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 
„(2) A rehabilitálhatóság foglalkozási és szociális szempontú vizsgálata során maximum 36 pont érhető el. Ha az 
eredmény az (1a) bekezdés szerinti értékelés során 
a) eléri vagy meghaladja a 16 pontot, és az (1a) bekezdés a)–l) pontja szerinti szempontok közül egyik sem kapott 0 
pontot, a megváltozott munkaképességű személy az Mmtv. 3. § (2) bekezdés a) pontja szerint rehabilitálható, 
b) nem éri el a 16 pontot, vagy az (1a) bekezdés a)–l) pontja szerinti szempontok közül bármelyik 0 pontot kapott, a 
megváltozott munkaképességű személy rehabilitációja az Mmtv. 3. § (2) bekezdés b) pontja szerint nem javasolt.”  
Az Nr. 2. alcíme a következo ̋ 8. §-sal egészu ̈l ki: 
„8. § A komplex minősítésre vonatkozó részletes szabályokról szóló 7/2012. (II. 14.) NEFMI rendelet módosításáról szóló 
17/2024. (III. 13.) BM rendelet (a továbbiakban: Módr.) által megállapított, illetve hatályát vesztett 3. § (2) bekezdés b) és 
d) pontját, 4. § (1) bekezdés b) és c) pontját, (1a), (1b) és (2) bekezdését, 5. § (1) bekezdés c) pontját, 5. § (2) bekezdés 
c) pontját, 6/C. § (2) bekezdését, valamint 2. és 3. mellékletét a Módr. hatálybalépésének napján folyamatban lévő 

u ̈gyekben és a megismételt eljárásokban is alkalmazni kell.” 5. § AzNr.  
1. a)  3. § (2) bekezdés b) és d) pontjában a „2. melléklet szerint elvégzett, a rehabilitálhatóság foglalkoztatási  

szempontú, vagy a 3. melléklet szerint elvégzett, a rehabilitálhatóság” szövegrész helyébe a „4. §  
(1a)–(2) bekezdése szerint elvégzett, foglalkozási és” szöveg,  

2. b)  5. § (2) bekezdés b) pontjában a „foglalkoztatási” szövegrész helyébe a „foglalkozási és szociális” szöveg  
lép.  
Hatályát veszti az Nr.  
a)  4. § (1) bekezdés c) pontja, b)  4. § (3) bekezdése, c)  5. § (1) bekezdés c) pontja, d)  5. § (2) bekezdés c) pontja, 
e)  6/C. § (2) bekezdésében az „és a szociális szakértőtől” szövegrész, f)  2. és 3. melléklete.  
Ez a rendelet 2024. május 1-jén lép hatályba.  

Elérhetőségeink... 

 

 

 

 

 

 

                                  A Hírlevél összeállításában részt vett és lektorálta Molnár István János. 
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